

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1.50 pesetas.
En los demás puntos de España, 3 meses 5.00
Extranjero, 6 meses 12.00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5.
Anuncios á precios convencionales.

LA GUARDIA DE HONOR

Hay en la ciudad de Agra un convento, y entre las jóvenes que allí se educaban, había una llamada María Fortescue, la cual, aunque protestante, había sido colocada en aquella casa religiosa por su tío y tutor el coronel O'Connell, cuando al morir los padres de la niña, quedó ésta bajo la tutela del militar. El coronel O'Connell era oficial de alta posición y gran fortuna, y una de esas personas, cuyo carácter estaba en armonía con su rango. Alto, grave, severo, y de presencia imponente. Las visitas que hacía á su sobrina causaban cierta impresión de mal agüero entre las monjas, á quienes siempre mostró la más grave finura, acompañada de cierta austera reserva; sus visitas al convento eran poco frecuentes. Dos años habían trascurrido, y el coronel seguía tan poco familiar en su trato con las monjas, como el día en que por vez primera pisó aquellos umbrales acompañado de su sobrina.

En aquella casa religiosa se profesaba mucha devoción al Corazón de Jesús, y casi todos sus moradores preciábase de pertenecer á la *Guardia de Honor*. Si en el de esto era un gran cuadro pendiente en una de las paredes de la capilla en el que estaban escritos los nombres de todos los que habían prometido dedicar la hora elegida á honra y servicio del Sagrado Corazón. Y no sólo los moradores del convento, sino también muchos fervientes católicos de la ciudad pertenecían á la *Guardia de Honor*. En la época del año á que nos referimos, Mayo tocaba á su fin; y con la proximidad del mes consagrado á honrar al divino Corazón, las oraciones y ejercicios piadosos de las almas devotas, redoblábase para obtener del Señor el aumento de la devoción al adorable Salvador, y más copiosa lluvia de gracias celestiales. También la niña María Fortescue, aunque todavía protestante, amaba al divino Corazón, y como el círculo de personas que fuera del convento conocía era muy reducido, todo su anhelo y el blanco de todas sus miradas era obtener del Señor el que su tío el coronel se alistara en la *Guardia de Honor*.

Anuncióse repentinamente en cierto día la llegada del militar, que venía á visitar á su sobrina. Adornóse ésta con las pocas galas encerradas en su cómoda, y bajó con Sor Felicitas, que había sido la señalada para el poco agradable cargo de acompañarla al recibidor, donde el grave coronel aguardaba á la niña. De camino por un largo corredor iban María y la religiosa, cuando de repente, y con gran asombro de la Hermana, paróse la niña, se encará con ella, dirigióle una mirada de ruego, y asiéndola con vulsivamente por las rodillas, y ocultando su carita entre los vestidos de la religiosa, lanzó un gemido de dolor. Quedó Sor Felicitas fuera de sí.

—Pero María, querida María, ¿qué te pasa?
—Bu-hu.
—Hija, ¿qué es lo que tienes? ¿Por qué lloras?
—Tienes algo que te apena? ¿Qué va á decir tu tío si así te ve?

La niña seguía llorando y repitiendo su consabido bu-hu.

—¡Por Dios, María!
—Querida Sor Felicitas, —exclamó por fin la niña, —prométame Vd. una cosa.
—Contrariada la Hermana á tal respuesta, contestó á regaña dientes en voz baja: ¡que te prometa una cosa!
—Si, una sola cosa. Hágalo, Hermana, hágalo.
—María, por Dios, no seas mala. Mira que tu tío espera. . . Vamos. . . ¿Qué quieres que te prometa?
—Prométame Vd. procurar que pertenezca mi tío á la *Guardia de Honor*.
—Sor Felicitas quedó temblando á la sola dea de tan inaudita temeridad.

—Pero, hija, ¿cómo puedo yo hacer tal cosa?
La asustada Hermana cortó pronto la conversación, abriendo la puerta del recibidor, donde la Superiora se hallaba á la sazón entretenido al oficial. No se encumbrió á la penetrante mirada de la reverenda Madre, que algún acontecimiento desusado había ocurrido; pero después de algunos momentos en que trató con el coronel algunos asuntos relativos á su sobrina, se retiró. Pronto entablóse una larga y animada conversación entre el militar y su sobrina.

Referíale ésta las procesiones que se habían hecho en el jardín durante el mes de Mayo; luego llevó al coronel á ver la estatua de la Virgen, después la capilla, á fin de que viera los preparativos que se hacían para las fiestas de Junio, hablando en todo este tiempo con tanta alegría y ligazara, que la Hermana juzgó que todo peligro estaba ya disipado. ¡Vana esperanza! Tan luego como volvieron al recibidor, donde hallaron una taza de té preparada para el coronel, María exclamó:

—Tío, Sor Felicitas quiere pedirle á Vd. un favor.

La pobre Hermana hizo un vano esfuerzo por detener á la niña, pero hallábase ésta vuelta de espaldas á la religiosa, y las miradas del coronel fijas en el rostro de su sobrina.

No entendió este al pronto.
—¿Qué hermana? María.
—Sor Felicitas, tío.
—¿No es así, Hermana?

Quedó la pobre monja sin saber qué decir. Entonces el coronel, con imperioso tono, dijo á la religiosa:

—Si mal no entiendo, Hermana, ¿me cabe el gusto de poderle á Vd. servir en alguna cosa?

—Coronel, jamás me habría yo tomado la libertad de hablarlos, si María no hubiera insistido en ello. María no puede pertenecer á la *Guardia de Honor*, pero ardientemente desea que yo le pida á Vd. el que Vd. pertenezca á ella.

—¿La *Guardia de Honor*? Ya. —Diga usted, Hermana: ¿Y cuáles son las obligaciones de la *Guardia de Honor*?

—Cada uno de los que á ella pertenecen tiene una hora al día destinada á hacer la guardia.

—¿Y para quién es el honor de la guardia?
—¡Oh! el honor, para el Sagrado Corazón de Jesús.

—Ciertamente que debe ser muy honroso el pertenecer á tal *Guardia*.

—Pero, ¿es la guardia ir cada día y por espacio de una hora á la iglesia?

—No, coronel, no; ni aún desatienden sus propias y ordinarias ocupaciones los que á la tal guardia pertenecen: procuran, si, cuando la hora llega, tributar en su corazón homenaje más ferviente al Divino Salvador.

—Y cuando una persona ha sido alistada, si llega á olvidar la hora, será tal olvido, gran quiebra de su obligación, ¿no es así?

—No, Señor, nada de eso si fué un mero olvido. No hay contraíla obligación alguna bajo pecado.

Pensativo quedó el coronel por un rato.

—¡María! —exclamó; y al volver sus miradas á la niña, quedó sobrecogido por la intensa expresión retratada en el rostro de su sobrina.

—María, sería para tí un gran placer si yo perteneciera á la *Guardia de Honor*?

La pequeña habladora no tuvo en esta ocasión palabras con que responder, y reclinando su cabecita sobre las rodillas del oficial; tío, tío decía, y sin más acudió á su favorita expresión, bu-hu.

Al levantar los ojos el coronel, sorprendió á Sor Felicitas en el momento mismo en que se enjugaba una lágrima.

—Hermana, —dijo con cierto tono que nunca jamás había usado, por lo ménos en aquel sitio.

—Ambiciono un puesto en la *Guardia de Honor*.

—Gracias, coronel. Escribiré su nombre de usted en el cuadro, y puede usted designar la hora que elija para hacer la guardia. Hay concedida indulgencia plenaria en el día de la admisión.

—Gran privilegio es ese, contestó el coronel.

Y luego en tono confidencial, siguió la Hermana diciendo:

—Al siguiente día, en que haya usted comulgado, escriba la fecha en la cédula de inscripción.

Ménos artificio en su modo de expresarse no podía haber usado la religiosa, y sin embargo, evidentemente algo misterioso había ocurrido. ¿Qué fué ello? Ni la monja ni María lo supieron. El coronel quedó por algunos momentos silencioso, con la mirada fija é indecisa, indecisa por lo indefinible del objeto en que se clavaron sus ojos. De repente y con un tono más perentorio del que jamás había allí usado, "María, exclamó, el té se ha queda lo frío; di que traigan otra taza." El té en efecto, había permanecido sobre la mesa desde la vuelta de las tres personas al recibidor, sin haber ninguna de ellas hecho cuenta de las tazas y demás preparativos puestos en la mesa.

A la voz del coronel salió María fuera del recibidor, pidiendo té para su tío. Corrió de boca en boca la noticia de que el coronel pedía té más caliente, y las pobres religiosas azoradas daban vueltas por un lado y por otro, apresu-

rándose por complacer al Militar. Cuando éste y Sor Felicitas quedaron solos, el oficial, tomando la palabra habló á la hermana:

—Hermana —le dijo —debo en verdad ser franco con Vd., y esto aun exponiéndome al riesgo de escandalizarla. Hace ya treinta años que no me he confesado.

—¡Ah, coronel! —respondió la religiosa, con un tono que más que escándalo revelaba la más tierna compasión.

—Si, —dijo el oficial, lo veo; y conozco que debo avergonzarme de mi conducta. Pero, mire usted, hermana, aun no es tarde.

—¡Tarde! Señor, ¿Quién dijo tarde?

—Pues bien, confíe Vd. en mi palabra. He de pertenecer á la guardia de Honor.

—Señor mío, no sólo confío en su palabra, sino que he de rogar por Vd. cada día al Sagrado Corazón de Jesús.

—Gracias, hermana, por su buena voluntad. Hoy no he estado bastante tiempo con mi sobrina, tengo que volver otra vez.

El coronel, al decir esto, púsose en pie, llamó á sus criados y marchóse. Algunos momentos después llegaba el té para el militar.

Pasaban los días, y María, feliz y dichosa ante la idea de que su tío iba á pertenecer á la *Guardia de Honor*, no tenía más preocupación que la de saber por qué otra persona debía rogar al Sagrado Corazón. Al cabo de algunas semanas presentóse de nuevo el coronel en el convento, y esta vez otra religiosa acompañó á la niña al recibidor. El oficial, sin embargo quiso ver á Sor Felicitas. Cuando ésta encontró al militar, le pareció hallar á aquel hombre completamente mudado.

—Hermana, —dijo el coronel al saludar á la religiosa, no me he olvidado.

—Pero, coronel, —replicó Sor Felicitas, ¿ha ido Vd.?

—No, todavía no, pero tenga usted compasión de mí.

Treinta años no son una friolera, y es difícil recorrer tan largo espacio de tiempo. Pero mire usted, y al decir esto sacó de su bolsillo un gran papel; ¿no ve Vd. cuánta cosa he tenido que recordar? Pero, todo está escrito aquí.

La pobre Hermana no pudo contener las lágrimas.

—Mas debo ser sincero, —prosiguió el militar, cuando á Vd. le dije que hacía treinta años que no me había confesado, la voz de mi conciencia clamaba en mi interior, recordándome que no eran treinta, sino treinta y dos. Dije una mentira, y no he querido ir á confesarme sin desdecirme primero. sta noche misma me confesaré.

Humilde y penitente, retiróse el coronel. Esta vez no venía con sus criados.

—Hermana, —preguntó María á Sor Felicitas, ¿qué ha pasado con mi tío?

Aquella noche dijo el sacristán á las monjas la noticia de haber visto con sus propios ojos al coronel O'Connell rezando en la catedral. Al día siguiente á este suceso se celebraba la fiesta del Sagrado Corazón. Poco tiempo después se supo en la ciudad de Agra que el coronel

das por Jesucristo deseaba saber si, supuesta la existencia de los fenómenos mencionados, podían los confesores y los párrocos permitir á sus feligreses y á los penitentes que ejercieran el magnetismo, revestido de las circunstancias expuestas y de otras semejantes, como un arte auxiliar ó supletorio de la Medicina, y consentir que se entregasen á ese estado de sonambulismo magnético; si podía permitirse que los fieles susodichos consultasen acerca de sí mismos ó de otros sujetos á las personas magnetizadas, y si podrían poner en práctica alguno de esos puntos, haciendo protesta formal de renunciar á todo pacto explícito con el diablo y á toda clase de intervención satánica toda vez que, aun tomada esa precaución, algunos habían obtenido varios efectos del magnetismo practicado en la forma consultada. La Sagrada Penitenciaría, por decreto de 1.º de Julio de 1841, respondió que, examinado detenidamente el caso con las circunstancias de referencia, no era lícito el uso del magnetismo tal como se exponía en su consulta.

Los abusos del magnetismo seguían aumentando, especialmente en Italia, causando graves perjuicios á la moral y sirviendo de ruina

ca de la enfermedad de sí mismas ó de sujetos ausentes y desconocidos, respondían, aunque fueran rústicas, con una claridad científica que superaba sobremedera á la de los mismos médicos; que hablaban con exactitud de fenómenos anatómicos y señalaban la causa, la naturaleza y el lugar de las enfermedades internas del cuerpo, y en términos técnicos explicaban su progreso, sus variaciones y sus complicaciones, su duración y los remedios que debían aplicarse para curarlas, cosas todas sumamente difíciles hasta para los más doctos; que veían con los ojos vendados ó sin ellos; que sin haber aprendido á leer leían manuscritos y libros cerrados, colocando unos y otros sobre su cabeza ó sobre el epigastrio; y, finalmente, que luego que se despertaban por el precepto, aunque fuere interno, del magnetizador, no recordaban absolutamente nada de lo que habían respondido, ni tampoco de lo que las había sucedido durante el sueño magnético.

El susodicho Prelado, abrigando dudas sobre si eran naturales todos esos defectos, puesto que con ellos no guardaba proporción alguna la causa que los producía, para tranquilidad de su conciencia y para bien de las almas redimi-

dad (1). Ese juicio teológico recibió mayor valor con la enseñanza de los Obispos del mundo católico, cuando levantaron su voz para condenar los abusos del magnetismo y del espiritismo, y para prohibir á los fieles de sus respectivas diócesis la asistencia á las sesiones magnéticas y espiritistas, á fin de que el genio del mal y el espíritu de las tinieblas, que informaba tan perniciosos espectáculos, no engañase á las almas que estaban encomendadas á su vigilancia pastoral y las arrastrase á su eterna perdición (2).

Esa enseñanza, dada con celo altamente laudable por los teólogos y por el Episcopado, fué grandemente enaltecida y con autoridad infalible confirmada por la resolución del Supremo Jefe de la Iglesia, quien, consultado sobre si era lícito ó ilícito el magnetismo considerado en su acepción genérica, respondió por la Sagrada Congregación del Santo Oficio, en

(1) Fisard, Nampon, Martignon, Gaume, Goussset y otros muchos teólogos.
(2) Así lo hicieron los Obispos de Alemania, Baviera, Francia, España, Italia y los de América.

O'Connell había legado la mitad de su fortuna á la catedral de la villa. Una cosa, sin embargo, estuvo oculta, y sólo llegó á saberse después de la muerte del militar; fué el que aquel hombre, desde el día en que se purificó en las aguas de la penitencia, hasta el momento de dejar este mundo, había ayunado constantemente tres veces por semana.

(Del Mensajero Inglés del Corazón de Jesús.)

CONSEJOS DE UN MAESTRO

DE GRAMÁTICA DE ALDEA Á SU HIJA

Ahora, hija mía, el Sr. Cura, al bendecir tu matrimonio, te dará los consejos religiosos que jamás debes olvidar y que siempre has de procurar seguir. Yo, que no sé sino la Gramática, me he de contentar con sacar de este librito, en el cual se halla todo lo que debe saberse, algunas verdades que te han de ser muy útiles en tu nuevo estado.

Acuérdate siempre, hija mía, de que el adjetivo debe concordar en género, número y caso con el sustantivo, y que, por lo tanto, una mujer que no concuerda con su marido, es un adjetivo rebelde contra las leyes del lenguaje.

Goza del presente y sé feliz; no te olvides de que en todos los verbos que te he enseñado hay un futuro; pero también, sin olvidar los deberes que vas á contraer, acuérdate del pasado, que es tu pobre padre.

Hay un modo que debe olvidarse por siempre la mujer casada, y es el imperativo, cuyo uso pertenece exclusivamente á su esposo.

Recuerda, hija mía, que cuando un adjetivo se refiere á dos sustantivos, masculino el uno y femenino el otro, el adjetivo sigue al masculino, y con esta regla no olvidarás el papel de la esposa, porque la sociedad se ha formado por la imagen y las reglas de la gramática.

Si tuvieses muchos hijos, acuérdate también de que el adjetivo que sigue á varios sustantivos debe ir en plural, y que una madre que sólo ama á uno de sus hijos y que á él lo ofrece todo, olvidándose de los demás, comete un verdadero solecismo en la familia, substituyendo en ella el singular al plural.

Por fin, hija mía, hallé siempre Dios en tu corazón el puesto que ocupa el infinitivo en los verbos cuyos tiempos todos se forman con él, porque el tiempo infinitivo recuerda lo infinito, como el tiempo imperfecto recuerda al hombre.

EL ALICANTINO.

Alicante 18 de Abril de 1888.

EL SANTO Y SEÑA DE LA PRENSA IMPÍA

Se publican en España multitud de periódicos afiliados á un determinado partido y que aparecen al mismo tiempo como indiferentes en Religión. La mayor parte de estos periódicos son altamente ímpios y una prueba de ello la tenemos en Alicante.

Por nuestro primer número, y por la conducta que ha venido siguiendo EL ALICANTINO hasta el día de hoy, el público tiene pleno convencimiento de que nuestro periódico no es político y si únicamente católico. Sin embargo, con la mayor parte de los periódicos alicantinos sucede lo mismo: antes al contrario, nos atacan de continuo como á enemigos irreconciliables, quieren por fuerza que aparezcamos

carlistas para odiarnos, cuando lo realmente odian es el catolicismo. ¿A qué si no esa lucha desesperada con EL ALICANTINO desde que aparecieron sus primeros números, es decir, cuando por nuestra parte ni hubo ni pudo haber provocación? ¿No declamos en nuestro programa que cualquiera forma de gobierno podía encajar en la Religión Cristiana? ¿Pues si el fin que esos periódicos persiguen no está en oposición con el ideal que nosotros defendemos, porque hasta olvidan la defensa que de ben hacer de sus jefes, Castelar, Zorrilla y Romero por volver sus armas (sables de madera) contra el que fuera de los senderos de la política no aspira á más que á conservar la fé de nuestros antepasados á la que tanta gloria debe España?

En vano se buscará la clave que concilie estas inconsecuencias si no admitimos que esa prensa es impía, é impio el espíritu que la inspira. Lo que sucede es que las conveniencias sociales les impide quitarse la máscara, y cubiertos con el antifaz engañoso pueden embaucar á las muchedumbres sencillas que ajenas á la maldad de que se valen hombres sin corazón y sin conciencia, comen del fruto prohibido como Eva lo comió en el paraíso, debido á la tentación de la serpiente, máscara de Satanás.

Si no fuera así, contéstesenos por qué tanto se odia á EL ALICANTINO, cuando ni defiende ni ataca monarquías, repúblicas ni ministerios; contéstesenos por qué ese traer y llevar á monjas y frailes, por qué esa inclinación á herir los sentimientos católicos, á desprestigiar á los ministros del Señor haciendo extensivo á toda la clase algún hecho individual quizá falso en todos sus detalles. Si la prensa á que nos referimos no fuera esencialmente anticatólica ¿cómo se explica aquel odio, aquel horror los conventos, aquel afán de desprestigiar al sacerdocio?

Nosotros vinimos al estadio de la prensa sin querer á nadie por enemigo; ellos nos han declarado la guerra, señal inequívoca de que el santo y seña para el ataque era el calificativo de *diario católico* con que apareció EL ALICANTINO. En la brecha del bien, afiliados á la bandera de Dios estamos; enfrente de nosotros se alza erguida y soberbia la hueste apasionada del genio del mal con todas sus bajezas y miserias; no retrocederemos en la pelea. Verdad es que nuestros adversarios se valen de armas que el católico no puede usar, que hieren susceptibilidades personales impunemente, porque saben que la justicia humana no alcanza tanto, y porque saben también que el hombre honrado tarda mucho en descender al terreno de la fuerza bruta....

En cambio nosotros fortalecidos con la fé que á ellos les falta; alentados con la bondad de las doctrinas que defendemos; en la seguridad de que el público imparcial tarde ó temprano nos ha de hacer justicia; si Dios no nos abandona, que no nos abandonará, arrostraremos con espíritu fuerte las injurias, los insultos, las amenazas é indignidades de que somos objeto. No retrocederemos, no; tenemos vo-

luntad de hierro para despreciar insultos, tenemos mucha confianza en Dios para desconfiar de la victoria. Pero si no vaciáramos, con que EL ALICANTINO durante su campaña devuelva la luz de la verdad á uno solo de los extraviados en las tinieblas de la mentira, habrá cumplido su objeto en la tierra, y habrán tenido la más espléndida recompensa sus redactores.

Cabos sueltos

De El Constitucional Dinástico:

«En el programa de exámenes que de latin se celebrarán en Junio próximo se ha añadido un tema de estudio que los alumnos explicarán como Dios se los da á entender.

Forma y naturaleza de la *espinati de la gallinati.*»

Esta noticia es inexacta é incompleta. Inexacta porque no es ese el tema que ha de añadirse á los programas para los próximos exámenes de latin, sino otro que diremos ahora; y es incompleta porque no solamente es el programa de latin el que ha de ser añadido, sino el de todas las demás asignaturas.

Así en el de latin y castellano se añadirán las siguientes preguntas:

1.ª Qué género de barbarismo cometió El Constitucional escribiendo *«hira luz?»*

2.ª Qué significa en castellano *«tomar cartas de naturaleza en un asunto?»*

3.ª Dado que hayan de celebrarse fiestas en honor á la memoria de algún héroe, averiguar la manera de ofrecer dichas fiestas en *holocausto* del mismo.

La contestación á estas tres preguntas se dará *solte noche*.

A los programas de Historia y de Filosofía se les añadirán las siguientes preguntas:

Al primero: ¿A qué escuela filosófica perteneció *Ariajerjes?*

Al segundo: ¿Cuales son los principios fundamentales de la *filosofía ariajerjiana?*

Así también; al programa de Geografía astronómica se le añadirá la siguiente pregunta:

Descripción de los *«sistemas estelarios é inmensurables cielos, inundados de luz y salpicados de BROCHES que fulgurán y reverberan en el infinito.»*

Igualmente, en el programa de Retórica se añadirá como punto de análisis, para que pueda servir de modelo, la siguiente originalísima descripción de una velada en obsequio de D. Alvaro Bazán:

«Si tuviésemos memoria enumeraríamos una por una las estrellas que tachonaron anteanoche el cielo (1) de nuestro coliseo; pero con tanto *deslumbramiento* ¿cómo es posible describir un conjunto de astros circundados de embriagadores perfumes, esa estela que deja la mujer al pasar por nuestro lado?... Fuera de este foco de encantos

(1) El alumno podrá hacer notar aquí la originalidad del pensamiento de pre-entarse á las señoritas colocadas en el cielo del teatro á manera de estrellas (ó de broches) con la particularidad de que en vez de arrojar luz y claridad, despedían perfumes embriagadores.

y de este campo de gracias (1), en do de se mecían como espigas de oro *lanta celestial criatura*, aparecían diseminados con luz propia y como astros fijos por todo el hemisferio (1) del teatro por los palcos y localidades más apartadas, bellísimas mujeres, insignes matronas, cuanto constituyen la mejor gala y el más bello ornamento de nuestra sociedad; porque á Alicante hay que verlo reunido como anteanoche para saber lo que es, un *privilegio esclusivo de Dios.*» (2)

«De un datil brota una palmera, y de una explosión de cariño un ángel (3).»

Por último para no alargarnos más: el programa de Historia natural y Fisiología, contendrá la siguiente pregunta:

Descripción de un *«cerebro encefálico»*, y que lugar ocupan en la escala animal los que carecen de él.

Tomé pues nota El Constitucional de todos estos puntos y rectifiqué y amplíe con ellos la noticia incompleta que había dado á sus lectores referente á los temas con que deban aumentarse los programas para el examen de asignaturas en el próximo Junio.

Seccion de noticias

El sábado en la tarde estuvo muy concurrida la sala de clase de Economía Política de esta escuela de Comercio.

El Sr. D Manuel Gironés y Puerto profesor de esta asignatura, con el fin de estimular en el estudio á sus alumnos ha tenido la feliz idea de darles temas, los que han de desenvolverse en disertaciones que pronuncian en forma de discurso.

El sábado disertó D. José Perez Santos sobre el tema *«División del Trabajo»*, desenvolviéndolo con sumo acierto y naturalidad, y vertiendo en el exordio algunas ideas tan sencillas como nuevas, por lo que el auditorio le escuchó con sumo interés.

El señor Gironés felicitó con elocuentes frases al señor Perez y nosotros no podemos menos de felicitar á ambos, porque lo aventajado del discípulo, hace siempre patente los sacrificios del profesor.

Dice un periódico de Barcelona:

«En la próxima Exposición figurará una escuadra en miniatura compuesta de 14 buques de vela y vapor construida en esta capital por don Primo Lopez, la cual será exhibida por el Ingeniero de caminos y canales de riego señor D. José Corso, en el departamento de Marina, sobre un precioso aparato construido al efecto.

La citada escuadra es una maravillosa obra de arte, según la general opinión, y especialmente la de los inteligentes en náutica, por la

(1) Otra idea originalísima que debe notar el examinador: el teatro es un hemisferio.

(2) Aquí el alumno puede hacer ver no ya lo original, sino lo atrevido, lo sublime del pensamiento que contienen las palabras subrayadas. Y aun podrá disertar acerca de quien concedería á Dios ese privilegio.

(3) En esta epifonema debe notar el alumno la naturalidad del pensamiento y la propiedad de la comparación; pues nada más natural que el que brote un ángel de la explosión de cariño como brota de un datil una palmera, ó como de una bellota nace un alcornoque.

decreto de 23 de Junio de 1840, «que se viera sobre ese particular lo que enseñaban los tratadistas de sana doctrina, y que, rechazado todo error, sortilegio y la explícita ó implícita invocación del demonio, el mero acto de emplear medios físicos que por otra parte fueren lícitos, no está moralmente prohibido siempre que no se intente algun fin malo ó de alguna manera reprobado; pero que la aplicación de principios y de medios puramente físicos á cosas ó efectos de suyo sobrenaturales para explicarlos naturalmente debe tenerse como un engaño ilícito y heretical.»

Habiéndose consultado el mismo caso con algunas circunstancias de las que ocurren frecuentemente en la práctica del magnetismo, como cuando un magnetizado falto de instrucción se vuelve al momento docto, lee en un libro cerrado, obedece á la gran distancia la voluntad (no manifestada) del magnetizador, y hace otras cosas por este estilo que fomentan la incredulidad y son contrarias á la modestia, declaró expresamente la susodicha Congregación el 21 de Abril de 1841, con aprobacion del Papa Gregorio XVI, y tambien la Sagrada Penitenciaría con fecha 1.º de Julio del mismo año, «que no

era lícito el uso del magnetismo tal como se exponía en el caso consultado» (1).

El Rdo. Obispo de Lausana y de Ginebra, con fecha 19 de Mayo de 1841, hizo la siguiente consulta. Manifestó que las personas magnetizadas, que ordinariamente eran mujeres, quedaban en estado de sopor llamado *sonambulismo magnético*, y que éste era tan profundo que ni el ruido más extraordinario, ni tampoco el hierro ni el fuego aplicados á las mismas, eran bastantes para despertarlas; que en ese estado solamente las podía poner el magnetizador, al que ellas habían dado su consentimiento, el cual se reputaba necesario, y el magnetizador provocaba dicho sonambulismo empleando pases de manos ó varios gestos y signos cuando estaba presente, ó el solo mandato de su voluntad, aunque éste fuera interno, y aunque el magnetizador se hallase á muchas leguas de distancia de las sonámbulas, que interrogadas éstas por medio de sugerencias, bien hechas de viva voz ó solo mentalmente, acer-

(1) Opúsculo sobre el Magnetismo animal, edición de Roma, imprenta de la Propagación de la Fé, año 1841.

espiritual á muchas almas; por lo que la misma Sagrada Inquisición de Roma, despues de producir las decisiones que se habían ya publicado sobre esa materia, dió una circular, con fecha 28 de Julio de 1847, dirigida á los Vicarios de los Estados Pontificios, en la que se lamenta de que, á pesar de haberse ántes acordado lo más conveniente para respetar el progreso de las ciencias físicas y á la vez reprimir el vicio de las aplicaciones magnéticas, sin embargo, una triste experiencia aconsejaba la necesidad de adoptar medidas más eficaces toda vez que el magnetismo no se presentaba en formas legítimas ni se ordenaba á fines honestos y naturales, sino que, al contrario, según resultaba de frecuentes reclamaciones hechas por personas respetables, había muchos magnetizadores que se atrevían á llevar la aplicación del magnetismo á fines no naturales, con grave detrimento de la moralidad pública y privada, pretendiendo adivinar acontecimientos futuros y revelar cosas ocultas. Por esa razon consideraba que á esos espectáculos no era ajena alguna ilusión ilícita é irreligiosa, y que por lo mismo era absolutamente necesario prohibirlos y castigar á sus autores, fautores y cooperadores.

perfo
cons
vapo
dura
band
dime
tido
La
por l
Cam
Se
Gr
no ha
blaci
se ha
dos,
comi
aque
con n
las p
La
causa
cas a
Em
rra p
de O
abano
de ali
Es
viene
Des
los ú
blos d
desca
ciada
corro
Utili
tulado
ritativ
de Ast
tar, p
calde
La
los má
patrió
Seg
denes
Deleg
ponien
de pla
hallen
les ha
efect
Estad
Seg
millon
rio Gu
planti
laga).
La s
de los
peseta
El p
Floque
Unión
sonas.
Con
discurs
langer.
«La
civiles,
La F
ni de u
tador d
Si alg
ritorio
driamos
tenemos
durante
perseve
general
tidos á l
dadanos
cial dis
popular
El re
formand
cretario
Foment
general
dad de
posean
que hay
mites d
obtener
escuelas
siempre
haberse
quienes
Sobre
dimision
La Corr
«A la
po dimi
en gravi
riado ag
Fervi
de este

perfección, gusto y delicadeza con que está construida. Entre los citados buques figura un vapor aparejado de goleta, de gallarda arboladura y elegante casco, con todos sus aparejos, banderas, chimeneas y botes salvavidas, cuyas dimensiones son la de un grano de arroz, partido longitudinalmente.

La romería portuguesa ha salido para Roma por la línea del Duero, Salamanca y Medina del Campo. Se detendrá en Lourdes.

Gracias a la táctica del Rto. D. José Cuadras, Curo párroco de San Salvador de Políñá, no han podido sentar sus reales en dicha población los protestantes. Todos los libros que se habían principiado á repartir fueron recogidos, obteniendo éstos el fin que se merecen. Una comisión se encargó de presentarse al jefe de aquellos, manifestándole que no se incomodara con nuevas visitas, pues estaban informados de las patrañas y fines de sus secuaces.

La actitud de Alemania respecto de Rusia causa cierta inquietud en la esferas diplomáticas austriacas.

Empieza á creerse que si estallaba una guerra por causa de complicaciones en la cuestión de Oriente, Austria se vería completamente abandonada por Alemania, á pesar del tratado de alianza que existe entre las dos naciones.

Es digna de toda alabanza la conducta que viene siguiendo la juventud de León.

Desde que se conocieron las desgracias que los últimos temporales, ocasionaron en los pueblos de la Montaña, los jóvenes leoneses no han descansado un momento en organizar una sociedad valiosa que arbitrase recursos para socorro de las víctimas del temporal.

Ultimamente han publicado un periódico titulado *El Acta*, y han fundado una sociedad caritativa bajo la protección de los Sres. Obispos de Astorga y Leon, gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación provincial, alcalde de Leon y Director del Banco de España.

La Sociedad de jóvenes leoneses, merece los más sinceros plácemes, por su caritativo y patriótico pensamiento.

Segun dice un periódico, se han circularo órdenes por la Dirección del Tesoro público á las Delegaciones de Hacienda en provincias, disponiendo no admitan en sus Cajas las monedas de plata que tengan agujeros, aunque estos se hallen rellenos del mismo metal. La orden se les ha hecho coner á los expendedores de efectos timbrados y á las dependencias del Estado.

Segun cálculos aproximados, alcanzan á tres millones de reales, los daños que la avenida del río Guadalquivir, ha causado en las siembras y plantíos que existen entre Pizarro y Alora (Málaga).

La suscripción abierta en Leon, para socorro de los pueblos de la Montaña, asciende á 4 687 pesetas 61 céntimo.

El presidente del Consejo de ministros señor Floquet ha presidido la Asamblea anual de la Unión del Comercio. Asistían más de 6.000 personas.

Con este motivo ha pronunciado un notable discurso político, aludiendo á la cuestión Boulanger.

“La única garantía, dijo, de las libertades civiles, es la libertad política.

La Francia republicana no tiene necesidad ni de un protector durante la paz, ni de un dictador durante la guerra.

Si alguna vez el deber de la defensa del territorio nos forzase á aceptar la guerra, no tendríamos necesidad de nadie, porque en la paz tenemos instituciones republicanas conquistadas durante diecisiete años de esfuerzos, luchas y perseverancias; por que en la guerra tendríamos generales instruidos, bravos y lealmente sometidos á los poderes públicos y un ejército de ciudadanos que es lo más selecto de la nación, al cual dispensáis toda vuestra solicitud y vuestra popularidad.”

El rector de la Universidad de Madrid, conmoviéndose y haciendo suyo el parecer del secretario general, á propósito al ministerio de Fomento que dió una disposición de carácter general concediendo á los sustitutos en propiedad de los maestros de primera enseñanza, que posean el correspondiente título académico y que hayan obtenido aquellos cargos por los trámites de la legislación vigente, derecho para obtener por concurso de traslado ó ascenso las escuelas vacantes que se anuncian á este turno siempre que hayan cesado en la institución por haberse concedido jubilaciones á los maestros á quienes han venido sustituyendo.

Sobre el estado del ilustre enfermo, el Obispo dimisionario de Pelusio (California), leemos en *La Correspondencia* de Valencia:

“A la hora de cerrar nuestra edición, el Obispo dimisionario de Pelusio (California) sigue en gravísimo estado, habiendo entrado en el período agónico.”

Fervientemente rogamos á Dios por la vida de este virtuoso Prelado de la Iglesia.

Dicen de Valencia, que agradecidos los pintores valencianos al donativo de S. M. la reina para la verja del monumento á Ribera, le ofrecerán una magnífica paleta que será un recuerdo de dicho monumento y obra de los artistas Sres. Agrasot, Pinazo, Brel y Cortina.

Tras de una larga y penosa enfermedad ha fallecido el célebre químico español D. Antonio Casares, rector de la Universidad de Santiago.

El Sr. Casares ha muerto á los 76 años de edad. Era autor de 14 obras entre originales y traducidas, entre las que descuella su tratado de química general, que sirve de texto en algunas Universidades de España.

El Sr. Casares era caballero de la orden de Carlos III y gran cruz de Isabel la Católica.

Nos dicen que los labradores de Orihuela, están firmando una exposición pidiendo al Gobierno la condonación de las contribuciones por los perjuicios sufridos á consecuencia del último temporal.

Tenemos noticia que dentro de breves días va á constituirse en Vitoria una Asociación Católica de Obreros, siendo uno de sus objetos el socorro mutuo de los asociados en caso de enfermedad ó inhabilitación no culpable.

Parece que el Reglamento porque ha de regirse ha sido aprobado ya por el Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo de aquella Diócesis.

El próximo domingo, fiesta del Patrocinio de San José, se celebrarán las Hermandades de los pobres la festividad dando al medio día una comida extraordinaria á los pobres. Por la tarde el M. Ilustre Sr. Abad de la Colegial bendicirá solemnemente el edificio.

Ayer fué conducido á la última morada el cadáver de nuestro infortunado amigo D. José Bueno y Alacio. Descanse en paz el difunto, y reciba su familia nuestro sentido pésame.

El 12 de Abril dijo misa el Papa en la basílica de San Pedro en presencia de 15000 peregrinos, franceses en su mayoría. S. S. fué llevado en la silla gestatoria como en la fiesta jubilar de 1.º de Enero y aclamado con gran entusiasmo.

Asegura un colega que el decano de los maestros de instrucción primaria de la provincia de Logroño ha solicitado permiso para dedicarse á pedir limosna. ¡Qué vergüenza!

Copiamos de *La Correspondencia de España*: “Se atribuye á hombres importantes en la política la opinión de Boulanger y sus triunfos se deben á lo que tiene de estéril de abusivo y de injusto el sistema parlamentario. Esos mismos ilustres políticos creen ya que el régimen del Parlamento está en crisis.

Acaba de establecerse en esta capital el dispensario Médico. Cirujano, Dr. graduado, don José María Costilla é Hidalgo.

Habita en la calle de San Fernando número 35 2.º donde tiene abierta su consulta diaria de 9 á 11 de la mañana.

La hija de Camarasa, el reo ajusticiado en Madrid recientemente, está ya bajo la protección de S. M. la Reina.

Acercá de esto escribe un periódico: “El Sr. Millan y Astray, director de la Cárcel-Modelo, obediendo gustoso los deseos de S. M. la reina transmitidos por el señor gobernador civil ha buscado con el mayor empeño á la hija del ajusticiado Camarasa, encontrándola en uno de los barrios extremos y en situación no muy halagüeña.

Vive con su madre, que la tenía escondida; ha cumplido cinco años, es robusta, agraciada y no carece de inteligencia y vivacidad; ignora la desgraciada suerte de su padre.

El Sr. Millán la presentó al duque de Frias, así como á su madre y al abuelo, padre del infortunado Camarasa; los dos últimos fueron socorridos por el gobernador y S. M. se ocupa con interés del porvenir de la pobre niña y de la forma en que se la ha de colocar ahora.”

Respecto de la salud del emperador de Alemania el telégrafo dice lo que sigue:

“Berlín 15 (7 n.).—A pesar de las seguridades que dan los Boletines sanitarios, en algunos círculos se insiste en sostener que el emperador está muy grave y que se le ha formado un nuevo tumor en la laringe. El Dr. Bergmann presiente una catástrofe muy próxima; y hasta el mismo Mackenrie no oculta sus vivas inquietudes.”

“Berlín 16, (8 m.).—Infunde verdaderos temores la vida del emperador, y así se ha comunicado de esta capital á importantes diarios de París. Ayer tuvo una violenta fiebre, acompañada de delirio, durante el cual no conocía á la emperatriz. El doctor Bergmann prevé una crisis terrible entre el 18 y el 22 del mes corriente.”

Parece que en Barcelona han firmado una escritura varios gremios comprometiendo á aumentar considerablemente el precio de los artículos de primera necesidad, mientras dure la Exposición.

Suponemos que las autoridades tomarán cartas en el asunto, pu s creemos que el caso se halla previsto en nuestras leyes penales.

El barrido de la nieve caída en las calles de Bruselas durante este invierno ha costado 6000 duros. P ra hacer desaparecer la nieve se han necesitado 1400 obreros; á mas de los de costumbre.

El Sr. Marqués de Montolin diputado á cortes ha llegado á Roma con el objeto de entregar á S. S. León XIII un mensaje de adhesión á las enseñanzas de la Santa Sede firmado por 328 escritores españoles.

Los firmantes prometen no escribir ni enseñar nunca doctrinas contrarias á la verdad católica.

Ayer recibió la Comisión provincial ejecutiva de la Exposición de Barcelona, una riquísima y verdadera joya del arte antiguo, procedente del ilustrísimo señor Obispo de Orihuela, consistente en un precioso misal del ritual gótico, propiedad del ilustre Cabildo Catedral de la expresada ciudad de Orihuela, el cual ha sido entregado por conducto del presbítero D. Ambrosio Viciedo.

Dicho misal, cuyo origen data nada menos que del siglo XII, está en perfecto estado de conservación, y es tal el cuantioso número de preciosas miniaturas, así como también la abundancia de su ornamentación, que verdadera mente asombra el admirar tanta riqueza de arte, encerrada en tan reducido volumen.

De esperar es, que sea uno de los primeros ejemplares del arte antiguo, que deba llamar la atención de to las las personas inteligentes que tengan la suerte de admirarlo.

Sirva este ejemplo de estímulo á todos aquellos propietarios de dichos objetos de arte á fin de que puedan ser exhibidos los muchos y variados que hay en nuestra provincia.

Sección comercial

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 días Sin papel. París 160 por 100 papel beneficio. Marsella 1000 id.

Table with columns: Lugar, Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various cities like Alhacete, Alcoy, Almería, etc.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE

DE AUGUSTE VINYES, RESTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR SWITHUN.—Saldrá de Alicante el día 18 del corriente mes directamente para CETTE.—Se admite carga para CETTE, PARÍS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LAGUILLON.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Eleuterio ob. y mr. y el Beato Andrés de Hibernon. La Misa y Oficio son de Santo Toribio, con rito doble y color blanco. Santos de mañana.—La Virgen del Milagro y San Crescencio conf. La Misa y Oficio son del Beato Andrés de Hibernon con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á las nueve y cuarto, misa conventual. En las Agustinas á las cuatro y media de la tarde, quinto día de la novena á San José, predicando D. José Seva. MAÑANA. En la Colegial á las nueve y cuarto misa conventual. En las Agustinas, á las cuatro y media, de la tarde, sexto día de la novena á San José, predicando D. Manuel Galvis. En las Capuchinas, á las ocho, misa de renovación y por la tarde, á las cuatro, Trisagio con exposición de S. D. M. En las demás Iglesias los de costumbre.

NO MAS CALLOS.

Se estirpan y desaparecen con el tópicó Rodríguez preparádo en la farmacia de los Hijos de Rodríguez Hernández, calle Mayor, 22, Alicante. Precio con su instrucción para el uso 5 reales frasco.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Paris 16.—Apertura de la Bolsa de hoy 470 exterior español 6793. Despues 6787.—6784.—6781.

Londres 16.—Apertura de la Bolsa de hoy 14 por 100 exterior español 6756. Despues 6750.

Paris 16.—El movimiento boulangierista ha sido fecundo en sorpresas. Tanto en el Norte como en la Dordña, el General no ha contado con el apoyo de los republicanos, desde el matiz Ribot hasta el del socialista Basly, y sin embargo ha obtenido una mayoría como pocas veces se ha visto en Francia.

Los republicanos rechazan esta victoria á los reaccionarios, y particularmente á los bonapartistas. En el Norte el ex ministro de la Guerra ha tenido, segun se dice, el apoyo de las mujeres, las cuales han influido considerablemente á la elección, haciendo salir de su natural retraimiento á los hombres y en particular en los pueblos rurales.

Ha llamado la atención el escaso éxito obtenido por el diputado radical Moreau, á pesar de que gozaba grandes simpatías en el pais y de que habia sido patrocinado por la prensa republicana del Norte. Todo lo ha arrollado la oleada boulangierista.

El gobierno ha quedado sorprendido del resultado, pues el prefecto del Norte creia que el General no endría arriba de 40 000 votos, cuando el escrutinio ha arrojado 172 822.

Paris 16.—Todos los periódicos oportunistas reconocen hoy el descalabro que han tenido en el Norte.

La República Francesa, órgano de este partido, publica un artículo del Sr. Reinach.

Dice que sopla en la República un viento de locura pero que no por esto hay que desesperar. Confía que cuando llegue el momento de la batalla cambiarán las cosas.

El Diario de los Debates se lamenta de la impotencia de la conciliación republicana y anuncia que los republicanos moderados no votaran más á favor de un radical.

Le Petit Journal, afecto de Boulanger, dice que ha llegado la hora de que el gobierno comience á tener en cuenta la voluntad del pais, expresada por medio del sufragio universal.

Toda la prensa conviene en una cosa y es que el éxito de Boulanger no tiene más significación que la de protestar contra la política interior.

Paris 16.—Las noticias particulares que se reciben de Berlín sobre el estado del Emperador Federico, se muestran muy pesimistas, temiendo que su enfermedad tome incremento á pesar de que los partes oficiales procuran atenuarlo.

Paris 16.—A juzgar por las noticias que se reciben del departamento del Norte, la campaña boulangierista ha costado allisumas importantes. Numerosos cantantes ambulantes, bien retribuidos, recorrian las calles de los pueblos entonando coplas patrióticas en honor del General; todos los estancos recibieron gratuitamente paquetes de libritos de papel de fumar con el retrato de Boulanger; los impresos con grabados en alabanza de este, han circularo con una profusión extraordinaria, y por fin, en muchas tiendas de bebidas fueron obsequiados espléndidamente los electores.

Los periódicos oportunistas del departamento del Norte se preguntan de dónde ha salido tanto dinero.

El General como es sabido, habia renunciado el cargo de diputado por la Dordña, y se presentará en la Cámara como diputado por el Norte.

ULTIMA HORA

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 17 (45 t.)

Rey Regente asistido festival infantil.—Inmensa concurrencia.—Emperador Alemania gravísimo.—Pulmones afectados.

Del Casino.

Madrid 17 (745 n.)

Festival infantil concurredísimo muy desordenado. Desbocáronse caballos coche General Quesada, éste herido. Emperador gravísimo Bolsa 68.50.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA. Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁEA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle de Atocha, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é in-solubles, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base, sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España:

OBRAS DE M. POLO Y PEYROLON.

CIENTÍFICAS	LITERARIAS
Supuesto parentesco entre el hombre y el mono 14 rs.	Solita, novela 10 rs.
Apología científica de la fe cristiana 14 "	Sacramento y eucaristía, "novela" 10 "
Elementos de Psicología 12 "	Borriones Ejemplares, "cuenteros" 10 "
Elementos de Lógica 12 "	Costumbres populares de la Sierra de Albarracín, "cuenteros" 10 "
Elementos de Ética 12 "	Viaje á tierra Santa, "novela" 10 "
Prontuario de las tres 6 "	Los Mayos, "novela" 4 "
Los cuatro anteriores en un volumen 40 "	Bocetos de bracha gorda, "cuenteros" 4 "
Programa de Psicología, Lógica y Ética 2 "	Se remiten á correo vuelto.

OBRAS DE D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ.

	Ptas. Cts.
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos".	25
Egiptología, tres artículos de Abate Lorenzo de Saini. A gran traducción del Francés	50
Sanción de la moral en la ultravida, estudio filosófico del P. J. Bonmatí, S. J., traducción de D. Vicente Calatayud	30

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

PILDORAS HOLLOWAY. Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía á la organización entera.

Estas Pildoras más que ninguna medicina alivian el estómago, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas débiles y delicadas pueden vaciarse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

UNGUENTO HOLLOWAY. La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de diarrea, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales buencios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

- A los carpinteros, herreros y demás oficios.**
- | | | | |
|------------|-------------|---------------|-----------------|
| Azueta | Alicates. | Verdugos. | Barreras. |
| Haschas | Orta-frias. | Compases. | Berbiquies. |
| Garlopas. | Martillos. | Terrajas. | Formone. |
| Cepillos. | Limas. | Triscadores. | Gubias. |
| Vunteras. | Es oñinas. | Fijeros. | Roblones. |
| Guillames. | Sierras. | Sacs-bocados. | Escuadras. |
| Tenazas. | Serruchos. | Triángulos. | Destornillador. |
| Yunque. | Tornil. | Aceros | Cuchillas |

Camas inglesas maqueadas de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó cámaras.—De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los lianos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de ribillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventana y vidrieras.—Cerrojos ó forrellas.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parrequianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

DENTICINA INFALIBLE DEL PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO, PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *insubilidad espectral*, y lo encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el *único autor Fernandez Izquierdo* lo remite por correo por 14 reales.

Si un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alfercia, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les angustia, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparecen la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desozone el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS DEL PRIMER CURSO DE MATEMÁTICAS ELEMENTALES DE 2.ª ENSEÑANZA POR EL DOCTOR EN CIENCIAS EXACTAS D. FAUSTINO PÉREZ ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

LAS INFALIBLES NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda fiebre de carácter intermitente sin temo á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.

PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias curas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.



RODRIGUEZ HERNANDEZ
FARMACÉUTICO,
calle Mayor, número 22. ALICANTE,

COLEGIO LUCCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA.
BAJO LA DIRECCION DE D. COSME LAVALOYES PASCUAL, PBRO.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos interno, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

MAESTRE Y MARCO ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.

Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS, ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCO
11. CONSTITUCION, 11.

Para la presente campaña. La antigua y acreditadísima casa de Serafin Sanchez que no cesa de recibir diariamente los géneros pertenecientes á cada temporada acaba de recibir abundantísimas partidas de exquisitos escabechos de atún, besugo, y otra infinidad de clases escogidas, capaces de satisfacer los gustos más exigentes.

Quesos.—Sabido es ya de antiguo que esta tan reputada casa tiene continuamente las clases más excelentes, tanto en los legítimos de Holanda y Flandes, como el verdadero Gruyer, Plato, Gouda, Roquefort, Brie, Maillorquin, Mahones Villalon, Tronchin y otros.

Embutidos.—Inútil nos parece indicar las cualidades del variado surtido que siempre halla el consumidor en tan renombrado establecimiento, cuyo dueño posee una gran fábrica en el andalario, Calle del arrabal donde se confeccionan los principales que forman su importante comercio, elaborándose clases inmejorables aderezadas al gusto especial de esta plaza. Con referencia á sus precios no hay para que encomiar son siempre los más módicos como productos de propia fabricación.

Carbanzos legítimos de Fuente-Sauco.—Los muchos pedidos que tenemos de este artículo, dentro y fuera de la capital, son el mejor testimonio para probar su buenisima calidad finas cocheras y equitativos precios.

En la gran Salchicheria Extremeña de Serafin Sanchez, princesa 10—Teléfono 139.

Los chorizeros Extremeños.